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Mathématiques : 1Bac S.Exp — STE — STM

Semestre 1 Devoir 1 Modele 1
Professeur : Mr ETTOUHAMY Abdelhak

I- Exercice 1 (4 pts)
1. Déterminer les propositions parmi les énonces mathématiques suivants, justifier votre
réponse :
a- Soit n un entier naturel
b- 11 existe un réel z tel que z2 = 2
c-6< %
d- Si n est un entier naturel pair, alors n? est pair.
On considére la proposition suivante :
T:(Vz€R) [22=49= 2 ="7]
2. Donner la négation de la proposition T
3. En déduire que la proposition T est fausse.

4. Recopier et compléter le tableau suivant :

Proposition Transformer Sa valeur de Sa
en vérité négation
phrase
francaise

(Vz€R) [z>-3=1 < 3]

II- Exercice 2 (3 pts)
1. Montrer que (V.’L' € Ri) Vi+axZ£2+ .
2. Montrer que (Vo € N¥) 13 + 23 4+ 334 4nd =

III- Exercice 3 (7 pts)
On considére les fonctions f et g telles que f(z) = —z? + 2z + 1 et g(z) = vz — 1.

n2(n+1)>
T

. Vérifier que Dy =R et Dy = [1; 400 [

. Montrer que f est majorée par 2.

1
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3. Etudier la monotonie de f et g puis tracer leurs tableaux de variations.
4. Déterminer 'intersection de ((ff) avec ’axe des abscisses.
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. Déterminer 'intersection de (%) avec 'axe des abscisses.



6. Construire (‘Kf) et (‘Kg) dans le méme repere.

7. Déterminer graphiquement le nombre de solutions d’équation 2 = 2z +1 — /= — 1.
On considere la fonction h tel que (Vx € Dp) : h(z) = fog(x).

8. Déterminer Dy,

9. Vérifier que (Vz € Dp) : h(z) =2vz —1—z +2.

10. Déterminer la monotonie de h sur Dy,.

IV- Exercice 4 (6 pts)
Soient f et g deux fonctions définies par f(z) = %:1;3 et g(z) = vz + 2.
1. Déterminer ’ensemble de définition de f et g.
2. Vérifier que f(2) = g(2), puis interpréter le résultat graphiquement .

3. Dresser le tableau de variations de f et g.
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4. Construire les courbes (‘Kf) et (‘Kg) dans un repére orthonormé <O; 137 )

Résoudre graphiquement l'inéquation f(z) < g(x) pour tout = € (Df N Dg).
Déterminer graphiquement g ([—1; +o0]).

Déterminer ’ensemble de définition Dy.s
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Calculer (go f) (z) pour tout & € Dof.



